



# Plzeňský

17°C | 1°C  
 | 

Počasí v kraji více informací →  
 pocasi.idnes.cz

plzen.idnes.cz

DNES Plzeň, Klatovy, Rokycany, Domažlice, Tachov

Společnosti v Plzeňském kraji se na zaměstnávání uprchlíků před válkou doslova třesou. První z nich už pracují třeba v Prazdroji.

## Firmy: Práci pro Ukrajince máme, těšíme se na ně

Jitka Šrámková s příspěvkem Petra Ježka



**PLZEŇSKÝ KRAJ** Největší zájem o zaměstnávání uprchlíků před válkou mají v Plzeňském kraji nemocnice nebo restaurace. Majitelé restaurací nabádají Ukrajince, že stačí napsat krátkou nabídku třeba na Facebook, a místo je zajištěné. „Vítáme je a umíme je hned poslat obsluhovat. Jazyková bariéra sice existuje, ale hosté jsou nyní vůči Ukrajincům vstřícnější, tak to jde. Ukážou v jídelním lístku, co chtějí, a Ukrajinka to namarkuje do systému nebo restaurace vymyslí proces zaškolení. Naučíme je třeba pět frází,“ uvedl Luboš Kastner, zástup-

ce v Asociaci malých a středních podniků a živnostníků ČR a spolumajitel firmy Hospodská, kam patří pět velkých plzeňských restaurací a jedna obří restaurace v Praze – Červený Jelen. Do Červeného Jelena prý už dva uprchlíci nastoupili, Plzeň na ně ale zatím čeká.

Kastner uprchlíkům doporučuje, aby si našli na Facebooku v okolí bydliště restauraci a přes zprávu poslali stručnou nabídku na pracovní místo. Firma Hospodská má 20 volných míst. „V celé republice je to v gastronomii 10 až 20 tisíc volných pracovních pozic,“ dodal Kastner.

Spokojen s náborem uprchlíků je Centrum lidských zdrojů Plzeňského kraje, což je nezisková organizace založená krajem a krajskou hospodářskou komorou kvůli stabi-

lizaci zaměstnanosti v regionu. Z řad uprchlíků totiž zajistila nemocnicím v Plzeňském a Jihočeském kraji jedenáct lékařů a 19 zdravotních sester. Uvedla to pracovnice centra Soňa Blasbalgová. „Díky uprchlíkům bychom mohli pokrýt nedostatek lékařů a sester, který je dlouhodobý,“ upřesnila. Lékaři a sestry nejdříve do nemocnic nastoupí jako pomocné pracovní síly třeba do kuchyně. „Mezitím jim zajistíme nostrifikaci diplomu a následně povolení od ministerstva zdravotnictví. Všechny je ale ještě

čeká aprobační zkouška, při které musí umět výborně česky. Na tu mají dva až tři roky. Následně musí ještě nějakou dobu pracovat pod dohledem,“ doplnila Blasbalgová. Mluvčí Nemocnic Plzeňského kraje Jiří Kokoška potvrdil, že několik uprchlíků už v nemocnicích pracuje. Mluvčí Plzeňského Prazdroje Zdeněk Kovář přiblížil, že v pivovarech v Plzni a Velkých Popovicích firma zaměstnala několik utečenců z Ukrajiny. „Uvědomujeme si, že v této složité situaci je potřeba nabídnout lidem prchaj-

cím před válkou pomocnou ruku. Jedná se zatím o jednotky, převážně ženy. Uplatnění našly především ve výrobě. U některých pozic jsme začali inzerovat informace nejen v češtině, ale i v ukrajinštině. Volné pozice ale nabízíme všem šikovným lidem bez ohledu na národnost,“ shrnul Kovář.

### Místa jsou i za volantem

Pomoc s vyřešením nedostatku řidičů si od uprchlíků z Ukrajiny slibuje také společnost Arriva, která zajišťuje v kraji autobusovou dopravu. I proto na svém webu vyvěsila inzeráty v ukrajinštině. „S nedostatkem řidičů bojují všichni dopravci v republice. Situace se sice v poslední době zlepšila, ale pořád platí, že pokud by v celé Arrivě okamžitě

„Situace se sice v poslední době zlepšila, ale pořád platí, že pokud by v celé Arrivě okamžitě chtělo nastoupit 100 lidí, vezmeme je.“

Jan Holub  
 mluvčí Arrivy

chtělo nastoupit 100 lidí, vezmeme je. Budeme je brát jako nástupce těch, kteří odejdou do důchodu,“ uvedl Jan Holub, mluvčí Arrivy zaměstnávající v Česku na 3500 lidí. „Spolupracujeme s úřady práce i s úřady pro začleňování uprchlíků, kde zájemci o práci na nás mají kontakty,“ řekl.

Řidiče z Ukrajiny, kteří už ve firmě pracují, bere podle Holuba firma jako jakési náboráře, kteří mohou říci svým krajanům, jaké jsou ve firmě možnosti. Nejvíce Ukrajinců firma zaměstnává v Praze a ve středních Čechách. „Když konflikt vypukl, všem svým ukrajinským zaměstnancům jsme nabídli možnost pomoci jim s dopravou rodinných příslušníků do Česka, což většina z nich využila,“ dodal Holub.

## Velkolepý restart kultury začíná v Plzni



Yasuhiro Chida Svoji světelnou instalaci s názvem Analemma představí na festivalu světla Blik Blik japonský výtvarník. Foto: Martin Polívka, MAFFRA

**PLZEŇ** Jako velkolepý restart plzeňské kultury po dvouleté koronavirové pauze chtějí pojímat organizátoři letošního ročníku festivalu světla BLIK BLIK. Ten se uskuteční zítra a v sobotu v areálu DEPO2015 a v centru města. Představí se přední čeští audiovizuální umělci. Největším lákadlem ale budou zřejmě dvě instalace renomovaných zahraničních autorů. „Rok 2022 je nejen pro festival, ale i pro samotnou kulturu restartem. Otevírá možnost přistoupit k dramaturgii a produkci nové a začít se na umění dívat jako na velmi důležitou součást života města, která mu dává přidanou hodnotu. Více než kdy dřív organizátoři cítí potřebu propojit jednotlivá odvětví kultury do větších celků otevírajících nové možnosti spolupráce,“

říká ředitel kulturní a kreativní zóny DEPO2015 Jiří Suchánek.

Nejdůležitějším místem letošního ročníku se stane katedrála svatého Bartoloměje, která se vloni otevřela veřejnosti po náročné rekonstrukci. Opravený gotický interiér se stane dějištěm jedné z největších video-mappingových a světelných show na světě. Ta nese název Nebeská symfonie a pochází z dílny mezinárodně oceňované francouzské umělecké skupiny AV Extended. „Návštěvník zahlédne na stropě i oltáři vesmír, planety, ale i plzeňské reálie včetně andělíčka nebo kašen,“ prozrazuje Suchánek.

Dalším zahraničním hostem bude japonský výtvarník Yasuhiro Chida. Ten ve spolupráci se studenty Fakulty umění a designu Ladislava Sutna-

„Více než kdy dřív organizátoři cítí potřebu propojit jednotlivá odvětví kultury.“

ra na ZČU v Plzni vytvořil pro DEPO2015 křehkou instalaci Analemma inspirovanou dráhou Slunce po obloze pro danou zeměpisnou šířku a délku. „Instalace tady vznikala týden. Hiro je jedním z nejvýznamnějších reprezentantů moderního digitálního umění, vystavuje od New Yorku po Shanghai. Je náš kamarád, který do Plzně přijel už na začátku své kariéry v roce 2016 na uměleckou rezidenci. Až potom

se stal světovou hvězdou. I díky našemu přátelství přistoupil k projektu velmi vstřícně. Navíc umožnil pěti studentům nasát zkušenosti a motat s ním kilometry nití a vytvořit jakousi pavoučí síť, do níž pak vytváří iluzi noční oblohy,“ vysvětluje Suchánek. „Mé dílo vypadá komplikovaně, ale je založené na poměrně jednoduchém systému vláken. Přivezl jsem si je z Japonska. Díky němu se pak vytváří na pohled složité efekty,“ říká Yasuhiro Chida.

Západočeské muzeum v Plzni, dům v Proluce, Papírnu i další stavby potom rozzáří obří statické projekce Stavby jako malované, které vzpomenou i na plzeňské loutkáře Jiřího Trnku a Josefa Skupu. Program po oba dny začíná v 19 hodin. – Ladislav Vaindl

## Pracuje se na úpravách skály v Lobezkém parku

**PLZEŇ** Práce na stabilizaci pískovcové skály začaly tento týden v Lobezkém parku v Plzni. Skála bude očištěna, nestabilní části odstraněny a stabilitu posílí kotvy. Lidé se do parku dostanou, ale část, kde budou probíhat práce, bude do srpna nepřístupná.

Na problematický stav skály se přišlo při rekonstrukci Lobezského parku před čtyřmi lety. „Když jsme to zjistili, nechali jsme udělat nejnutnější zabezpečovací práce, tedy skálu očistit, shodit to, co hrozilo pádem. Současně jsme zadali projektovou dokumentaci k dlouhodobému zajištění stability skály, podle které nyní začínají práce,“ vysvětlil náměstek primátora pro životní prostředí Michal Vozobule. Podle jeho slov je cílem zvýšit bez-

pečnost návštěvníků oblíbeného parku.

Nejprve budou z horní hrany skály odstraněny náletové porosty a pak zvětralé části a nebezpečné převisy. Pomocí kotevních tyčí bude zajištěna stabilita skalní stěny. „Zajištění horní hrany skalního masivu pak bude provedeno pomocí ochranného systému vegetačních pásů. Na skálu se tak dostane zeleň, aniž by ji narušovala,“ uvedla Hana Hrdličková za Správy veřejného statku města. Místo pod skálou bude oploceno a osazeno informační tabulí.

Lobezský park byl založen v letech 1933 až 1935 v místech zrušeného pískovcového lomu poté, co byly provedeny jeho terénní úpravy. – Jaroslav Nedvěd

## Pervitin v krabici mu doma hlídal hroznýš

**PLZEŇ** Důmyslnou skryš používal dealer drog, kterého před měsícem v Plzni zadrželi policisté z Toxi týmu. Muž nejméně v 700 případech prodal pervitin za více než 300 tisíc korun, drogu měl doma ukrytou v plastové krabici s živým hadem.

Na případu pracovali policisté téměř šest měsíců. Podezřelý zadrželi v polovině února, kdy během domovní prohlídky v rodinném domě v Plzni našli u dealera téměř 10 gramů pervitinu a bezmála 35 tisíc korun v hotovosti.

„Policistům se podařilo zjistit, že tento muž od roku 2017 až do současné doby na území Plzně a v okrese Plzeň-sever prodával pervitin nejméně osmi osobám. V 700 případech prodal téměř 150 gramů pervitinu a inkasoval za tento prodej přes 300 tisíc korun,“ vypočetla

včera policejní mluvčí Eva Červenková.

Dealera už obvinili z nedovolené výroby a jiného nakládání s omamnými a psychotropními látkami a jedy. Muž je stíhán na svobodě a hrozí mu až pět let za mřížemi nebo peněžitý trest.

– Valentýna Bílá

INZERCE

### Pronájmy

**Jste milovníci Šumavy? Cyklisti, lyžaři? Za údržbu rekreačního areálu nabízíme k užívání moderní byt 1 + kk v srdci Národního parku Šumava.**

Požadavky: aktivní senior, pracovitý, slušný, bez zdravotního omezení, spolehlivý, flexibilní. Náplň práce: v sezoně sekání trávy, v zimě úklid sněhu. Veškerá mechanizace k dispozici. Info: mobil 721 952 282.